

争创“十星级”党员 打造过硬法院队伍

巴音宝力格讯 为深入贯彻落实新时代党的建设总要求,切实加强和改进新形势下党员教育管理工作,巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院积极探索推行了“十星级”共产党员管理,坚持将党员教育、管理、监督、服务相结合,不断增强党员教育管理针对性和有效性,努力打造“政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬”五个过硬法院队伍。

“十星级”创建包括“两档十星”“八个评星办法”“六个评星程序”“四个转化程序”,形成一套完善的“评星”机制。目前,参

加评定的42名党员中,评选出创优共产党员31名。通过开展“十星级”党员创建活动,党员党性意识明显增强,党员教育管理日渐规范,先锋模范作用发挥明显,各项工作推进更加有力。

(朱瑞)

发挥党员模范作用 服务社区美化环境

通辽讯 为进一步亮化小区容貌,创建整洁舒适的小区环境,近日,通辽市科尔沁区人民法院第一党支部组织党员干警与施介街道博艺社区工作人员到三兴小区开展了“清理小广告·美化家园”志愿服务活动。

活动中,第一支部党员不惧炎热,拿着小铲子、扫帚等清理工具,认真仔细地铲除了小区公告栏及楼道内张贴的每一张小广告,同时将小区内生活垃圾进行了集中清理。此次活动充分发挥了党员干警的先锋模范作用,使小区环境得到了改善,同时对创建文明卫生城市建设美化环境做出了贡献。

(杨波)

脱贫攻坚再发力 入户走访暖人心

察素齐讯 呼和浩特市土左旗人民法院认真贯彻落实旗委和旗政府打赢脱贫攻坚战的系列决策部署要求,深入开展“三帮三助三走访”专项行动,近期,该院班子成员先后深入善岱镇的各个村庄进行实地走访调研。

该院班子成员深入脱贫户家中,与他们促膝交流,了解他们的生产生活情况,并对照专项行动要求,对各项扶贫措施落实情况和群众遇到的困难问题都一一记录,积极帮助群众想办法、出主意,同时,准确地向群众宣传各类扶贫惠农政策,让贫困户得实惠、明事理、增本领、长志气。

(刘雪浩)

扎根群众倾尽心力 提升法院执行质效

乌兰讯 执行工作是人民法院工作的重要组成部分,是公平正义的最后一道防线及最后一个环节,责任重大、任务艰巨。近年来,法院案多人少,执行工作不规范、拖延办案、消极办案、选择性办案问题严重,影响人民法院在广大人民群众心中的神圣形象。

为进一步提升法院执行质效,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行干警将以自治区高级人民法院“创新管理年”活动为契机,不断强化廉政意识,加大自我约束力,讲政治、顾大局,不就案办案、机械执法,对待当事人不冷、横、硬、推,做到让当事人对案件执行有合理的心理预期,为执行工作创新高尽心力。

(王铁钢)

公开答复疑问 主动接受监督

本报讯(记者李谱新 通讯员王雪妍) 为切实落实“民有所呼、我有所应”新时代检察信访工作要求,近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院邀请了2名人民监督员参加一起民事诉讼监督案件公开答复会。

答复会上,承办检察官向人民监督员详细介绍了案件的具体情况、办理过程,并就当事人提出的问题予以解答和释法说理,表示基于目前的事实和证据,该院决定向法院提出再审检察建议。受邀的2名人民监督员在分别听取了承办检察官、当事人对案件发表的意见后,一致认为检察机关作出的提出再审检察建议决定符合法律规定,为当事人提供了救济途径,维护了当事人的合法权益。此次答复会有效扩大了监督范围,提升了监督影响,确保该院依法公正履行检察职能。

九原区法院麻池法庭喜获国家级殊荣



包头讯 近日,最高人民法院表彰了全国法院人民法庭工作先进集体和先进个人,包头市九原区人民法院麻池法庭获评“全国法院人民法庭工作先进集体”。

多年来,麻池法庭始终坚持立足辖区实际,主动融入当地党委和政府领导的诉源治理机制建设,坚持源头治理,拓展矛盾纠纷化解渠道,借助社会力量化解矛

盾,将新时代“枫桥经验”赋予新的内涵,案件数量逐年减少。

麻池法庭全体干警将继续深入发挥根基基层、贴近群众的优势和作用,继续积极探索多元化纠纷解决机制新模式,以“全国法院人民法庭工作先进集体”的标准,为地方经济社会稳定发展提供坚实司法保障。

(王颖 陆莎)

教育整顿纪律作风

阿里河讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于深入开展政法队伍教育整顿工作的重要指示精神,保障呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院教育整顿工作取得明显的成效,根据上级法院和旗委政法委的统一部署,该院认真落实部署,活动取得显著成效。

一是加强组织领导,党组研究决定纪律作风教育整顿工作的具体内容,成立了教育整顿工作领导小组,并组织召开了

提升干劲凝心聚力

全院干警大会,对教育整顿工作进行了安排部署。二是开展学习研讨,筑牢思想基础。三是开展对照检查,全面检视问题。四是立行立改,限时整改。通过认真开展“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿工作,全院干警自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”,凝聚力、战斗力进一步提升,鼓足干劲,推动全院各项工作不断向前发展。

(焦秋凯)

开展主题党日活动 倡导“绿色发展”理念

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院青年干警前往华能扎赉诺尔煤业有限责任公司灵东矿,开展“建党99周年”系列主题之“绿色矿山、由我守护”主题党日活动。

活动以座谈会的形式拉开序幕。会上,与会人员就牢固树立创新、协调、绿色、开发、共享的发展理念,为建设绿色矿山,引领矿山企业走上绿色发展道路,人民法院应做好“守护者”、企业应做好“看家人”等

内容展开了讨论。随后,法院干警换上工作服,戴上矿灯矿帽和沉甸甸的自救器,深入地下380米的矿井里,体验一线煤矿工人的工作环境。参观结束后,干警们对煤矿企业有了新的认识;在为绿色发展理念提供司法服务和保障方面有了新的理解;在延伸法律服务,履行社会责任方面有了新的设想。法院将以自己特有的司法方式,继续向社会传输“绿色发展”理念,做好绿色矿山的守护者。

(莫日根)

加强诉源治理

本报讯(记者李谱新 通讯员邱涛白琴) 为进一步加强诉源治理,缓解办案压力,为诉讼服务提质增效,鄂尔多斯市达拉特旗区人民法院立案庭充分发挥诉讼服务中心前端解纷“桥头堡”的作用,努力实现案件繁简分流、轻重分离、快慢分道,为促进社会稳定提供有力服务保障。

该庭充分把握诉讼服务与审判工作的有机联动,将非诉讼纠纷解决方式挺在前面,积

“云端”解纠纷 调解“加速度”

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院充分发挥审判职能作用,运用互联网庭审系统成功调解了一起意外伤害保险合同纠纷案。该案投保人意外身亡,受益人为三个近亲属,审理起来难度颇大。但审判团队顶住办案压力,发挥跨域审判“+”模式的优势,自受理案件到结案仅用时16天,跑出了司法速度。

案件审理前期,主审法官了解到原告三人中有一高龄老人目前身体抱恙,出行需借助拐杖;被告某保险公司办公地点在重点疫区湖北,出庭应诉不仅会使该公司增加出行成本和人员感染风险,还需接受隔离和核酸检测等防疫措施,同时也会为本院疫情防控工作带来隐患。鉴于本案事实清楚,权利义务关系明确,争议不大,主审法官遂向原告、被告提出互联网调解的建议,得到了双方当事人的大力支持。为提高审理效率,减少交叉接触,主审法官和书记员耐心地引导双方当事人通过网络提交案件证据材料。在双方当事人积极配合下,网上收转审核材料一气呵成,案件迅速进入了庭审阶段。

庭审中,庭审现场网络信号传输稳定,屏幕清晰地呈现出双方当事人的影像和证据材料。在主审法官的主持下,双方当事人充分表达意见,在互谅互让的基础上,原告自动放弃了部分诉讼请求,最终双方顺利达成了调解协议。

跨域调解不仅是通辽铁路运输法院疫情防控期内的应急之举,也是依托跨域审判“+”模式提质增效的长久之策。接下来,通辽铁路运输法院将继续做好疫情防控工作,坚持“公正、高效、便民”的原则,全面打造“零距离”诉讼服务模式,积极引导当事人网上立案、调解,为当事人提供“一站式、一体化”的诉讼服务,为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力司法保障。

(王圣茶)

执行“三个规定” 守好红线底线

呼和浩特讯 为深入学习贯彻上级有关指示要求,进一步加强司法警察队伍的纪律作风建设,更好提升依法履职和服务保障的能力,近日,呼和浩特铁路运输法院法警队在该院政治部、党支部的督导下召开专题会议,学习贯彻“三个规定”等重点内容,全面开展纪律作风与警示教育。

会上,法警大队针对《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》等内容进行了核心内容的重点解读,每名法警针对个人工作中可能存在的问题进行了对应的查摆和剖析。

政治部副主任冯建新对开展“三个规定”专项整治活动的重大意义进行了强调并就院内下一步督查全院干警落实情况进行了说明。法警队大队长陈文平指出,法警大队在日常的警务保障工作中,要提高思想认识,深入领会“三个规定”的精神实质,守好红线底线,贯彻执行好规定有关的要求。

(高苏日娜)

主动邀请铁检监督 助推铁法执行公开

呼伦贝尔讯 为切实提高执行质效,使执行案件更加规范、透明,在一起追缴非法所得执行案件中,海拉尔铁路运输法院邀请海拉尔铁路运输检察院对该案执行过程予以全程监督。

自去年7月开展对刑事裁判涉财产部分执行案件专项行动以来,该院积极转变执行观念,拓宽执行工作思路,将检察院现场监督执行案件工作机制引入法院执行日常工作中。去年,法检两院干警共同奔赴黑龙江吉林、辽宁、河北等多个地区,检察人员监督案件执行过程,取得良好的社会效果及法律效果。

将检察监督机制引入日常工作,加大对执行工作全程常态化监督力度,不仅有效促进法院执行规范化,更对维护当事人合法权益提供坚实保障,促进执行案件公开化、透明化,切实维护司法权威。

(姜锐锐)

